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Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às 19:00 (dezenove) horas, por meio de 

videoconferência, reuniram–se em sessão ordinária sob a presidência da vereadora Jovane Mantovani Dondel, 

os senhores vereadores: Carlos Alberto Dall’Oglio, Maria Elena Prando Trevisan, Leonardo Antonelo, 

Fabiano Miqueloto, Leocindo Miguel Bussacro, Sérgio Antônio Calegari, NelsoDall’Orsoletta e Paulo 

Henrique Da Cas. Pedindo a proteção de Deus, a Presidente saúda todos os colegas vereadores. Dando início 

a sessão, solicitou à secretária que fizesse a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura a Presidente colocou 

a ata em votação e não havendo nada contra, foi aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia constou um 

ofício do executivo Municipal em resposta ao requerimento do vereador Paulo, “para que esta Casa Legislativa 

realize uma Audiência Pública sobre a PCH”. No tocante ao ofício encaminhado ao Poder Executivo, também 

de autoria do vereador Paulo, o mesmo restou respondido solicitando que o vereador informa qual das PCHS 

solicita a realização de Audiência Pública, tendo em vista que no Município encontram-se três PCHS em fase 

de instalação.  Não havendo nenhum outro assunto, a presidente comunica a todos que houve requerimento 

da Família Proner para fazerem uso da Tribuna Popular, assim, passou a palavra a Sra.Marina Proner e o 

Sr.Amarildo Proner para que façam suas considerações. Passada a palavra a SRa.Marina cumprimenta todos 

os Edis da Casa, manifesta seu interesse pelo nosso Município, pois de todos os lugares onde os Proner 

residiram, o local onde tem mais membros da família sem dúvidas é o Município de Lacerdópolis e ficam 

muito alegres por isso. Pediram esse espaço para divulgarem o livro “Proner Sempre”, que conta a história e 

genealogia da Família Proner. O livro contém cinco capítulos, o primeiro deles se tratando de Romagnano 

Trento, na Itália, onde os Proner residiram até 1877, quando veio o primeiro casal para o Brasil, também 

residindo parte do tempo em Lacerdópolis. O segundo capítulo trata de quando moraram no Rio Grande do 

Sul, e de lá vieram com os filhos residir no Município de Lacerdópolis. Os últimos capítulos tratam mais 

especificamente da genealogia da Família. Ficou um livro muito bom, tanto de qualidade quanto de forma, e 

estão muito felizes com a conclusão deste livro que foi iniciado em 2014, então foram seis anos de busca de 

informações até sua conclusão. Agradecem por fim, o espaço cedido nesta Casa Legislativa e todos que 

ajudaram na busca de informações. Salienta ainda, a participação do Sr. Rogério Proner, que é do Rio de 

Janeiro e que afirmou sentir muita saudade do nosso Município.  Não havendo nenhum outro assunto, passou-

se a palavra livre onde fez uso o vereador Nelso: cumprimenta a presidente e todos os colegas, parabeniza a 

Família Proner pela iniciativa e o grande trabalho que tiveram para a conclusão deste livro, e que continuem 

lembrando do nosso Município, pois também tem “troncos” aqui, então deixa registrado seus parabéns a 

Marina e seu Pai Amarildo pelo esforço. O vereador Paulo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, 

afirma que dos vereadores presentes, ele é o mais próximo da Família Proner, pois sua mãe leva esse 

sobrenome, parabeniza então a Família Proner pelo trabalho, que já foi iniciado anos atrás, e o sobrenome 

Proner está nas raízes de Lacerdópolis. Diz que se considera bastante Proner, e parabeniza mais uma vez o 

trabalho realizado, pois imagina que foi muito trabalhoso juntar tantas informações. Comenta que já achava 

bonito quando se faziam festas de famílias nas comunidades, então o trabalho feito nesse livro é imensurável, 

e que vai dar o livro de presente para seu avô, pois foi  

 

 

uma família que trouxe desenvolvimento para Lacerdópolis e outros Municípios O vereador Leocindo: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, parabeniza o Amarildo e a Marina pela iniciativa, sendo um 

trabalho de vários anos já, e que com certeza não é um trabalho fácil, pois não é simplesmente decidir escrever 

e pronto, é preciso de muitas informações e fotos, então é um trabalho digno de homenagem. Diz que sendo 

Bussacro, se sente envolvido na Família Proner, pois tem uma neta com esse sobrenome, e isso não tem coisa 

que pague. Um marco para o Município, e diz que graças a Deus o nosso Município tem pessoas assim. O 

vereador Calos: cumprimenta a presidente e todos os colegas, parabeniza o Amarildo e a Marina pelo trabalho 

e pela dedicação, pois ele vê que é uma dedicação resgatar a história de uma família, resgatar a história de um 

Município, é um trabalho muito lindo. Observa o Amarildo se emocionar falando do seu pai, que junto com 

sua mãe desenvolveram o Município, deram oportunidades para muitas pessoas da nossa cidade crescerem e 

serem alguém. Parabeniza a Família Proner mais uma vez e diz ficar feliz com toda a dedicação que tiveram. 

O vereador Leonardo: cumprimenta a presidente e todos os colegas, cumprimenta também de modo especial 

seu colega de Câmara Amarildo, e sua filha Marina, parabeniza-os então de forma especial esse trabalho 



valoroso que realizaram, resgatando a história da família. Acredita não ter sido um trabalho fácil, que estão 

fazendo desde 2014, e só consegue realmente quem batalha em cima disso, pois resgatar uma família tão 

numerosa não deve ter sido um trabalho muito fácil, mas com muita dedicação se concretizou, então 

parabeniza a todos os envolvidos neste trabalho. Salienta que o Amarildo viveu grande parte de sua vida em 

Lacerdópolis, e com o seu trabalho como veterinário, os agricultores, devem ter muitas lembranças boas. 

Comenta também que dia 15 é o dia do professor, e como professor não poderia deixar passar em branco essa 

data. Foi um ano atípico para todos os professores, devido a esse momento inédito que estamos passando, 

deixa seus parabéns a todos os professores pela passagem do seu dia, e diz que os professores foram guerreiros 

sim, e vão ter uma tarefa muito mais difícil pela frente, mais ainda do que já foi neste momento conturbado. 

Ressalta que acompanhou uma pesquisa que saiu recentemente das principais perdas que ocorreram em Santa 

Catarina nesse tempo de pandemia, e a primeira foi a perda do faturamento, segundo a perda do emprego e 

em terceiro a perda na educação, pois 26% (vinte e seis por cento) dos alunos não praticaram nada de seus 

trabalhos neste período.  Deseja então aos professores força e garra para tentar minimizar as perdas que esses 

alunos tiveram, e que os alunos tenham esperança que futuro melhores virão. O vereador Fabiano: 

cumprimenta a presidente e todos os colegas, parabeniza o Amarildo e a Marina pelo trabalho de escrever o 

livro Proner, que no nosso Município essa família é bastante batalhadora, que veio da Itália, se instalaram no 

Rio Grande do Sul, e depois escolheram Lacerdópolis para morar, uma cidade muito querida por todos. O 

vereador Sergio: cumprimenta a presidente e todos os colegas, cumprimenta seu colega de Câmara Amarildo 

e sua filha Marina, e o Sr. Rogerio lá do Rio de Janeiro, diz que não gosta muito das tecnologias, mas viu 

como é importante, pois está conversando com um homem lá do Rio de Janeiro que sente saudades de 

Lacerdópolis. Diz que tem muitas lembranças da Família Proner, relembra como família é importante, sempre 

diz que devemos amar primeiro nossa família e depois a Deus, pois a família é o nosso alicerce para tudo. 

Afirma então que a Família Proner sente orgulho de levar esse sobrenome, pois se não sentisse não teria escrito 

este livro, e que a gente sente orgulho por terem resgatado um pouco da  

 

história do nosso Município, então é sinal que estamos conduzindo bem nosso Município. Parabeniza então o 

Amarildo e o Sr. Rogerio, e diz que se um dia que ele vier para Lacerdópolis que venha visitar a Câmara. 

Comenta também para o vereador Carlos publicar o livro de seu pai Balduíno, pois ele não é mais criança, e 

um dia pode não estar mais aqui para assinar embaixo, pois esse livro é um orgulho para o Município. 

Agradece a presença de toda a Família Proner, e lembra do dia do professor, pois se não fosse por eles ele não 

estaria aqui falando e sendo vereador, então deixa registrado sua eterna gratidão a todos os professores, 

especialmente os que ensinam nossas crianças. Por fim, a vereadora Jovane, agradece a presença do Amarildo 

e da Marina, afirma que vai querer um exemplar do livro para dar de presente para sua mãe. Comenta também 

sobre o o início do mês de outubro e com ele a “Campanha Outubro Rosa”, pede que todos incentivem suas 

mulheres e as mulheres de suas famílias a fazerem os exames preventivos, contra o câncer, eis que, se o câncer 

for detectado no início aumentam muito as chances de que as mulheres sobrevivam. Comunica a todos que a 

partir da semana que vem as sessões desta Casa Legislativa serão realizadas de forma presencial, assim,  

convida a todos para a próxima reunião que será realizada no dia  16/10/2020, sexta-feira, às dezenove horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal. Nada mais havendo a tratar a Presidente mandou que se lavrasse a 

presente ata, que uma vez aprovada, vai pelos presentes assinada. 
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